BU TESTEKi SORULAR MIRAY YAYINLARININ SORU BANKASINDAN ALINMISTIR.

2 yasina gelen Birce, yasitlarindan daha er-
ken yirimeye ve konusmaya baglamigtir.
Cesitli aktivitelerle onu desteklemeye ¢ali-
san annesi Birce’nin énden giden geligimi-
ne duydugu glven sayesinde her giin ye-
ni bir davranis kazandirmaya c¢alismakta-
dir. Bu durum bazen istedigi gibi sonuclan-
makta bazense ne kadar ¢abalarsa ¢aba-
lasin bagaramamaktadir. Ornegin Birce'ye
catalla yemek yemeyi ¢ok glzel 6gretmig-
tir. Ancak kasikla bir yemegi dokmeden ye-
meyi bir tarlt 6Jretememistir ya da ayakka-
bilarini kendi bagina ¢ikarmayi 6gretmis an-
cak bagciklarini baglamayi bir tarla 6grete-
memisgtir.

Annenin ne kadar cabalarsa ¢abalasin ba-
zi davraniglari Birce’ye kazandiramamasi-
nin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Tare 6zg0 hazir olug sahip clmama

B) Davranigin olgunlagsma diizeyine uygun
olmamasi

C) Buyumenin yeterli olmamasi
D) Kiritik ddnem kazanimi olmamasi

E) Cevresel faktorlerden olumsuz etkilen-
mesi

Felsefe Atolyesi
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2.

Bir arastirmada Kuzeydodu Amerika'daki
martilarin gagalama davranigi incelenmig-
tir. Yavru kuslar ag¢ olduklarinda yetiskin ku-
sun kirmizi gagasini gagalamakta, yetig-
kin kus ise gagasindaki yemi vererek kar-
silik géstermektedir. Martinin gagalamasini
test edebilmek igin kartlara deneyciler tara-
findan yetigkin kugun bagi c¢izilmigtir. Son-
ra kartlar Gizerindeki kirmizi gagalarin kuglar
tarafindan gagalanma sayisi saptanmigtir.
Kusglarin yumurtadan ¢ikmasindan sonraki
ilk gtin, ylzde otuz a¢l, dérdinct gin ga-
galamalarinin yaklagik ylzde sekseni isa-
betli olmustur.

Bu deneyle ilgili agagidaki yargilardan

hangisine ulagilamaz?

A) Davranigin temelinde genetik faktorler
yer alir.

B) Davranigin sikligini éddl mekanizmasi
etkiler.

C) Fizyolojik ihtiyaglar baz davraniglara
yon verir.

D) Bir davranigin yapilma sikhdi davranigi
olumlu ydnde etkiler.

E) Davranigin olusumunda ¢evre ve kalitim
esit orana sahiptir.
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Psikoloji davraniglar agiklamaya caligirken
onlarin ¢cok nedenli ve karmasgik yapida ol-
dugunu bilerek hareket eder. insanin uya-
rici—tepki baginin bilindigi ¢cok az davrani-
si vardir.

Ornegin;

/ Tepki 1
Tepki 2
7 P

=3[ Organizma — Tepki3

s: Tepki 4

Tepkin

Uyarici

Verilen gorseldeki gibi bir uyarici—tepki
bagi gorityorsaniz asagidaki yorumlar-
dan hangisini yapmaniz dogru olur?

A) Ayni uyarici farkl organizmalarda farkh
tepkilere neden olabilir.

B) Ayni organizma ayni uyariciya farkl or-
tamlarda farkh tepkiler verebilir.

C) Farkli uyaricilar ayni organizmada ayni
tepkiye yol agabilir.

D) Farkl uyaricilar ayni organizmada ayni
anda farkli tepkilere yol agabilir.

E) Farkh uyancilar farkli organizmalarda
farkli tepkiye yol acabilir.

3 Felsefe Atolyesi

[ SORU COZUMU

Her gelisim dénemi bir dizi gérev icerir. Go-
cukluk, ergenlik ya da yetigkinlik déne-
mi gelisim gérevleri birbirinden farklidir. Bi-
reyler icinde bulunduklari gelisim dénemi-
ne ait gérevleri basariyla tamamladiklarin-
da, o dénemi sorunsuz gegirirler. Geligim-
sel gorevlerin yerine getirilimesindeki ba-
sarl derecesinin, benlik algisinin gelisimin-
de 6nemli roli bulunmaktadir. Birey, icinde
bulundugu déneme ait gelisimsel gérevleri-
ni basariyla tamamlayacak olursa, kendine
olan guveni artar, mutlu ve huzurlu olur. Son-
radan karsilasacadi dénemlerdeki gelisim
gorevlerinin de daha kolay Ustesinden gele-
cek donanima sahip olur. Gelisimsel gorev-
lerde bagarisiz olan bireyin kendine olan gu-
veni sarsilir, huzursuzluk ve sikintilar ortaya
cikar. Daha sonraki geligsimsel gérevlerin ba-
sarilmasinda da gugluklerle kargilasir.

Buna goére agagidakilerden hangisi er-
genlik déneminde gerceklesen geligim
gorevlerinden biri degildir?

A) Anne baba ile 6zleserek onlar érnek alma
B) Bagimsiz kigilik olusturma

C) Bedensel degisimlere uyum saglama
D) Bir meslek segcme

)

E) Evlenip aile kurmaya olumlu bakma
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Psikoloji sinavi sonrasi 6grenciler arasinda
yasanan diyalog su sekildedir:

Ata: Sorular ¢ok zor oldudu igin yapama-
dim.

inci: Sure gok yetersizdi yoksa ben kesin
yapardim.

Ozan: Ders notlarina daha dizenli calissay-
dim daha yuksek bir not alabilirdim.

Kerem: Ogretmen derste anlattiklarinin ay-
nisini sordu. O Yuzden ben yapabildim.

Mert: Sinav esnasinda sinif gok guraltaliy-
di o ylzden okudugumu anlamadim.

Buna gére hangi 6grenci bagari ya da ba-
sarisizlik nedenini i¢gsel bir yiikleme ile
ifade etmistir?

A) Ata B) inci C) Ozan

D) Kerem E) Mert

D) Felsefe Atolyesi

[ SORU COZUMU

Sosyal psikoloji konusunu anlatan Ogret-
men, dersin sonunda égrencilerinin bilgile-
rini lgmek icin bir dogruluk tablosu hazirlar.

DOGRULUK
Vil DEGERI
Tutumlar davraniglar
Uzerinde etkilidir.

Sosyal psikoloji, sosyal
olgularin birey davra-
niglar Uzerindeki etkileri
inceler.

Nerede nasil davrana-
cagimizi rol semalan
gosterir.

Bireyin sahip oldugu
pesin hikiimler 6n yargi
olarak adlandirilir.

Verilen tabloya sirasiyla gelmesi gere-
ken dogruluk degerleri agagidakilerden
hangisidir?

A)D,D,D,D B)D,Y,D,D
C)D,D,Y, D D)Y,D, D, D
E)Y,Y,D,D
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Déllenmeyle baglayip dlunceye kadar de-
vam eden gelisim, dénemler halinde ger-
ceklesir. Her dénemin kendine dzgu fizik-
sel, bilissel, ahlaki gelisim 6zellikleri vardir.
Gelisim dénemlerini ayiran yaglar kaynak-
lara goére farkhlik gostermekle birlikte ge-
nelde beg dénem olarak incelenir. Ornegin,
dodum &éncesi dénemden sonra gelisimin
¢ok hizli yasandidi bir dénem vardir. Motor
gelisim ve bilissel gelisim ¢ok hizlidir. Kisi-
lerin yUzlerini tanima, gevresindekilere gi-
lumse gibi sosyal davraniglarin baglamasi
da bu déneme denk gelir.

Bu pargada bahsedilen gelisim dénemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yeni dodian ve bebeklik

B) Cocukluk

C) Ergenlik

D) Yetigkinlik

E) Yasgliik

10 yasinda olan Asya'ya dig teli takilmigtir.
Bu durumdan basglarda sikayetci olmayan
Asya bir sire sonra dig tellerini gikartmak
istemigtir. Ctnki okula her gittiginde arka-
daslar onun gérantiisii ve konusmasiyla
alay etmistir. Saghgi icin tellerini gikartama-
yan Asya giderek i¢ine kapanan sessiz biri
haline déntgmustar. ilerleyen yillarda artik
dis teli kullanmasa bile dider insanlarla ileti-
sim kurmakta zorluklar yagamigtir.

Asya’nin yasadigi durum geligim ilkele-
rinden hangisiyle ilgilidir?

A) Geligimde bireysel farkhlklar vardir.

B) Geligim sureklidir ve belli agamalardan
gecer.

C) Gelisim bir batanddr.

D) Geligim bagtan ayaga dogrudur.

E) Geligim nébetlese devam eder.

3 Felsefe Atolyesi

10.

[ SORU COZUMU

500 watthk bir ampule 50 watt eklendiginde
Isigin artti§i fark edilmeyebilir. Ancak ampule
200 watt daha eklendiginde yani 1sik 700 wat-
ta cikarildiinda géz, 1s1din arttidini gok da-
ha rahat algilar. Odadaki 1s1gin arttiginin fark
edilmesini saglayan 200 watthk miktardir.

Buna gdre 200 wattlik miktar agagidakiler-
den hangisinin olugmasini saglamigtir?
A) Duyum

B) Alisma

C) Fark esigi

D) Duyarsizlasma

E) Uyum

Yogun is temposunun ardindan tatile gitmek
igin giin sayan Figen, tatilin ilk gunleri sicak-
tan agin bunalmisg, istedigi gibi bir tatil yasa-
yamadigini dastinmustar. Ancak tatilin iler-
leyen ginlerinde artik sicaklardan eskisi gi-
bi etkilenmemeye baslamig hatta terleme
miktari bile azalmigtir.

Figen’in sicaklardan eskisi gibi etkilen-
memesi ile terleme miktarinin azalmasi
asagidaki kavramlardan hangisi ile agik-
lanir?

A) Duyarsizlagsma
B) Alisma
C) Duyarlilasma
D) Sénme

E) Kosullanma
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11.

13.

Uyaricilarin duyu organlarini ya da sinir ugla-
rini etkilemesiyle uyarim gerceklesir. Uyari-
cilarin beyne ulastinimasina da duyum denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi du-
yumun gergeklegsmesini saglayan kosul-
lardan biri degildir?

A) g ve dig uyaricilarin olmasi
B) Uygun bir ortamin saglanmasi
C) Saglikh duyu organlarinin olmasi

D) Yalnizca dis gevreden gelen uyaricilarin
alinmasi

E) Uyaricilarin duyusal esik sinirlari iginde
olmasi

Fizyolojik guduler dodustan getirdigimiz gu-
dulerdir. Bu giduler toplumsal etkilerden tl-
muiyle bafimsiz dedildir. Batlin insanlarda
ortak olan bu gadulerin tatmin gekilleri top-
luma, kulture, cevreye gore dedigkenlik gos-
termektedir.

Buna godre asagidakilerden hangisi fiz-
yolojik gudii sonucunda gergeklestirilen
bir davranis degildir?

A) Karmmi g¢ok acikan Gizem’in annesinin
yaptigi pastanin hepsini yemesi

B) Yeni dodum yapan annenin geceleri
uyanip sirekli bebegini kontrol etmesi

C) Cok spor yapan Aral'in gin icinde g lit-
reden fazla su icmesi

D) Sinavlarda dereceyi girmek isteyen 6§-
rencinin sabahlara kadar ders ¢aligmasi

E) Sabah kahvaltl yapmadan okula gelen
6grencinin derslere konsantre olama-
masi

3 Felsefe Atolyesi
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Organizmanin uyumlu durumunu bozan agi-
ri uyarilma, dig ya da i¢ uyaricinin organiz-
mayi normal siire ve giddetin lzerinde etki-
lemesidir. Bu etkileme normalin altinda olur-
sa yetersiz uyarilma yasanir. Hava kirlilidi,
trafik sikisiklig, girdltd, cok soguk ya da si-
cak asir uyariima bir fabrikada her gin 8
saat ayni vidayl takmak, uzun sire yalniz
kalmak ise yetersiz uyariimadir.

Buna gére, asin ve yetersiz uyarilma de-
vam ederse organizmada;

I. Uyum durumu bozulur.

[I. Gecgicide olsa algl bozukluklarina yol
acar.

lll. Halsizlik ve yorgunluga neden olur.

verilenlerden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) lvell C) llvelll

D) I ve llI E) Ll ve lll

Duyum bir 15131n parlakhdi, bir ses tonunun
perdesi, gayin sicakligi veya atese dokun-
dugumuzda duydugumuz aci gibi ilkel ya-
santilar igerir. Duyumlar yagantinin ham-
maddeleridir. Ancak, yasanti sadece bir di-
zi duyumdan ibaret degildir. Gunlok yasami-
mizda duyumlarimizi sirekli olarak bir yo-
rumlama islemine tabi tutariz. Tonlar dizisini
melodi olarak, kup seklinde bayuk ve kirmi-
Z1 bir cismi kirmizi bir ev olarak yorumlarz.
Bu nedenle yasamimizda duyumlarin deva-
minda bizi bekleyen yorumlama ve onu an-
lamli hale getirme slreci de vardir.

Buna gore duyumlari yorumlama siireci
olarak adlandirilan kavram agagidakiler-
den hangisidir?
A) Algi B) Uyum
C) Alisma D) Dengelenme

E) Gudulenme
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15.

17.

= =)af  Sanainanamiyorum bir
| o= @/, tiyatro oyunu icin 500 tl mi
s ¢ verdin?

Ata

‘ Evet verdim. Yillardir izle-

. mek istedigim bir oyundu.
: Eger kacirsaydim kahrolur-
“dum.

: Boyle materyalist yaklagmak :
. yerine, bu hayatta gercekles- :
- tirmek istediklerin icin kegke
:biraz harekete gegirsen ;
i kendini! 5

Zeynep
Verilen diyalogda Zeynep’in davranigini
yonlendiren etki agagidakilerden hangi-
siyle adlandirilir?

A) iggudi B) Gud

C) Dengelenme D) Pekistireg

E) Durtu

Organizmanin uyumlu durumunu degisen
kosullara karg! koruma egilimine denir. Or-
ganizma, asirl ya da yetersiz uyarilma so-
nucu ortaya ¢ikan durumunu otomatik ola-
rak ortadan kaldirir ve bu gekilde varligini
strdirir. Bozulan uyumu yeniden kurar. Or-
nedin organizma sicak havalarda terleye-
rek, sojuk havalarda titreyerek, heyecan si-
rasinda artan kalp atis hizim yavasglatarak
uyumlu durumunu korumaya galigir.

Bu durum psikolojide agagdidakilerden

hangisiyle adlandirilir?
A) Uyariima B) Dengesizlik
C) Dengeleme D) Fark esigi

E) Alisma

Felsefe Atolyesi
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Universite sinavlarina hazirlanan Arda, ken-
dine bir calisma programi hazirlamistir. Her
sabah ayni saatte uyanip kahvaltisini yaptik-
tan sonra dersin bagina gegen Arda dlzen-
li olarak ¢aligmalarini surdurmustir. Hedefi-
ne ulasmak icin bir yil boyunca programini
hic aksatmamis, sonunda istedigi Universi-
teye derece ile girmeye hak kazanmistir.

Buna gore Arda’nin glidillenmig davrani-
sligin;
I. Hedefe yoneliktir.
Il. Etkin ve secicidir.
lll. Yorucudur.
IV. Fizyolojik intiyag 6n plandadir.

verilen yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) Lilve lll

D) lll ve IV E) LIl ve IV

Sosyal gudller yasantilar sonucu ortaya ¢i-
kar ve 6grenilir. Kisiden kisiye ve kilttre go-
re degdisen bu gldiler zamanla ortadan kal-
kabilir. ileri yaslarda daha etkili olan sos-
yal gudiller sadece insanlarda gériilir. Us-
tin degerler s6z konusu oldugunda sosyal
glduler fizyolojik gldilere baskin gelebilir.
Ornegin vatan soz konusu oldugunda insan
gunlerce ag, susuz cephede savasabilir ve
gerekirse hayatini feda edebilir.

Buna gore;
|. Basari

[I. Cinsellik
lll. Sevgive saygl

verilenlerden hangileri sosyal gilidiiye
uygundur?

A) Yalniz | B) Il ve lll C) Yalniz lll

D) I ve Il E) I ve Il
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19.

Davraniggl yaklasimin bakis agisini eleg-
tiren biligsel yaklagima gbre gudulenmede
icsel faktdrler daha dnemlidir. Birey inangla-
rinin, degerlerinin, beklentilerinin ve amac-
larinin etkisiyle igsel olarak gldulenmigse
odile ya da cezaya ihtiyag duymaz.

Buna gore asagidakilerden hangisi gi-
diilenmeyi etkileyen icsel faktoérlere uy-
gun bir ornektir?

A) Ogretmenlerinin takdirini almak igin
ders calisan d6drenci

B) Ailesinin baskisindan kurtulmak igin ev-
lenen geng

C) Ceza 6dememek igin trafik kurallarina
uyan gofor

D) Merakini gidermek igin ktiphaneye gi-
den gocuk
E) Esiyle tartismamak i¢in ev iglerine

yardimci olan adam

Felsefe Atolyesi

20.
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Tek basiniza oldugunuz vakitlerde yaptik-
larinizla bir toplum igindeyken yaptiklariniz
genelde birbirinden farklidir. Ornegdin ev-
de yalnizken sevdiginiz bir mizik ¢aldigin-
da garip bir sekilde dans edebilir, hatta sesi-
niz kdtl olsa bile sarkiya bagira badira esglik
edebilirsiniz. Ancak evde biri oldugunda ge-
nelde bu davraniglarn sergilemezsiniz.

Bu durum davraniglarimiz lizerinde aga-
didakilerden hangisinin roliinli gdsterir?

A) Sosyal etkinin
B) Tutumlarin
C) Onyargilarin
D) Ihtiyaglarin
E) Kisiligin
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